

助力產業提檔升級 提高百姓生活品質 “買買買”，江蘇買家手筆大

超高清成像 CT、全球最頂級智能裝備、西班牙紅酒、全球首款碳纖維跑車……各種“全球首發”“中國首展”新品，在第三屆進博會上驚艷亮相。江蘇各路買家“買買買”，讓江蘇“超級購物車”滿載而歸。

高端裝備，助力江蘇制造升級

先進技術裝備是江蘇交易團進博會采購的重點方向，也是簽約成交的大頭。今年，一批江蘇制造企業搶抓機遇，瞄準高端裝備紛紛出手，通過“買全球”助力制造提檔升級，增強行業話語權。

11月5日，進博會開館第一天，江蘇交易團采購首單產生。徐工集團旗下的徐州工程機械保稅有限公司與瑞典沃爾沃集團達成卡車底盤采購項目，采購金額1100萬美元，實現了本屆進博會采購成交“開門紅”。

11月6日，匯鴻中鼎與瑞士的檢測機構中瑞檢測集團簽下210萬美元訂單。中鼎公司總經理高翔說，近年來公司擴大油品、化工、礦產等大宗商品進口，必須有第三方檢測機構進行品質檢驗。此次購買了一年的檢驗服務，檢測產品涵蓋進口巴西、印尼、土耳其、菲律賓等國的礦產，以及進口沙特、韓國、新加坡、日本等國的油品和化工產品等。

支持江蘇制造提升能級，江蘇交易團采購大手筆不斷：南通中遠海運川崎船舶工程有限公司與日本

JFE、大發柴油機、洋馬發動機、吉野電器達成合作協議，就鋼材、發電機、雷達等產品簽訂總金額2710萬美元的協議；揚中的江蘇大津重工有限公司與捷克一家企業簽約，購入交通運輸裝備，金額為520萬美元。

醫療器械，滿足百姓健康需求

江蘇是進口藥品耗材、進口醫療器械的采購使用大戶，進博會上，江蘇一大批醫療機構、采購商察看產品、研究性能、比較價格，不斷將各自鐘情的高端醫療器械納入囊中。

“下面請蘇州大學附屬兒童醫院與飛利浦現場簽約！”“請徐州市新沂人民醫院與德國西門子現場簽約！”6日下午，在上海國家會展中心8.1號館，江蘇的簽約活動一場接着一場。

蘇州大學附屬兒童醫院與飛利浦一次性簽訂了365萬美元的產品，采購設備包括3.0磁共振等。新沂市人民醫院與德國西門子簽約一臺350萬美元的高端CT機。該院副院長田浩說，這臺CT機對心臟的成像非常清晰，現場簽約可以享受稅費優惠，預計2個月後即可投用。除了CT機，醫院還與美國GE醫療達成醫療設備采購協議。

這些高端醫療設備的引入，將滿足居民對於多病種、綜合性診斷的醫療需求，提高新沂市醫學診斷和治療技術水平。

11月8日，南通大學附屬醫院簽下一張3000萬美元采購大單，涉及CT、核磁共振、藥品耗材等。9日，東大附屬中大醫院、江蘇省中西醫結合醫院等進場采購。江蘇省衛健委相關人士介紹，上屆進博會，江蘇省衛健委交易分團采購成交1.2億美元，本屆進博會采購總額肯定超過上屆。

時尚優品，豐富生活升級消費

新西蘭牛奶、意大利咖啡、法國紅酒……在琳琅滿目的食品及農產品展區和消費品展區，江蘇“買手團”果斷出手。

幾天來，匯鴻集團所屬企業在進博會上不僅購買國外商品，還與國外供應商展開技術、服務、品牌等方面的合作。6日，匯鴻中鼎公司一口氣與丹麥居家家紡四大品牌商代表簽署采購意向協議，總價值超過800萬美元。其中一款羽絨被採用科技睡眠技術，可在幾秒鐘內將人體溫度調整到最舒適的範圍。作為以家紡出口為主的老牌國有外貿企業，匯鴻中鼎此次與國外供應商就技術合作展開探討，初步達成長期合作意向。

同日，2020中國江蘇（連雲港）食品農產品進出口對接會在上海舉辦，活動對接農產品進出口項目26個，貿易額達到2.6億美元。

許海燕 邵生餘 / 文



11月6日，中國極限運動溧水訓練基地進入掃尾施工。建成後的場館，將承擔中國和江蘇省極限運動隊訓練基地功能，并可承辦國內外極限運動賽事。同時，場館面向大眾開放，滿足市民的鍛煉需求。 許海新 / 攝

人才培養新模式——

江蘇高校紛紛成立書院

近日，南京農業大學計劃面向植物科學、動物科學、社會科學、生物環境和工程科學五大學部，探索金善寶書院“5+1”的人才培養模式。南京大學、蘇州大學、江蘇師範大學、南京審計大學、西交利物浦大學等江蘇省內高校都已成立了書院。“書院”，正給大學的人才培養帶來新變化。

記者了解到，各大學的書院各有特色，比如南大、南審將全部本科新生納入書院培養全員制書院模式；還有非全員模式，比如南農大金善寶書院的185名學員，是從2020級新生中遴選而出，要打造拔尖創新學術人才培養的“試驗區”。

“沒想到，開學第一課就能聽院士講課。我對自己的專業又有了新的認識。”10月31日，在南農大金善寶書院2020級新生大會後，作為新生代表發言的植物實驗班新生徐紅興奮不已。在金善寶書院，徐紅可以參加高階榮譽課程、跨學科學習、科研訓練甚至國際訪學。

過去，學生一入學就進入專業學院，而專業選擇往往受到家長和中學老師的較大影響，他們對大學及所學專業的認知還並不清晰，對學涯和生涯缺乏思考和規劃。現在，南大新生

王拓 楊頻萍 / 文



11月8日，近1000名戶外運動愛好者齊聚南京江寧東山余村九龍廣場，共同參與“邁進十四五，全面築小康”余村第三屆12公里徒步活動。此次徒步活動全程12.87公里，全線80%為原生態林蔭小道，一路層林盡染，秋色宜人。 邵丹 / 攝

一粒“好”米出射陽

清晨的微風中，谷粒“小糯”被搖醒，抖一抖身上的朝露，舒展腰肢。

“小糯”的生長地是中國超級產糧大縣射陽。在這片位于射陽縣四明鎮的1.3萬畝金色海洋裏，“小糯”祇是滄海一粟。天氣轉涼，“小糯”身體一天天變沉，頂頭的兄弟彎着腰快直不起來了。5月育秧，11月收割，在三面環河的稻田裏，“小糯”經歷了百餘天的成長，外衣從綠色換成了金黃。這期間，“小糯”要成為一粒合格的“射陽大米”不容易，不僅要克服稻瘟病等病蟲害的侵襲，而且要挺過今年的超長梅雨期，好在有江蘇省農科院專家精準的科技防控。作為有機肥喂養大的一代，“小糯”們很爭氣，卯足了勁努力生長。

秋陽高照，五臺收割機唱着歡快的歌開進了稻田。啟程的時刻到了，“小糯”和伙伴們將踏上新的旅程，即將由一粒稻谷變成一粒米。

“射陽大米”的品牌價值已達245.32億元。不過，在成長的過程中，“小糯”能切身感受到這裏溫潤的海風，深秋還能看到美麗的丹頂鶴在頭頂飛翔。“這裏是太平洋西岸最大的黃海濕地，晝夜溫差大，而沿海沙性土壤呈弱鹼性，含鉀量豐富，加上射陽是無化工縣，這些都是別的地方無法復制的生態優勢。”每次面對前來參觀的人群，江蘇射陽大米集團有限公司董事長戴譽有如數家珍。

生態射陽，自古就是天下糧倉。如今，射陽縣水稻種植面積139萬畝，年產稻谷100萬噸左右，有68家稻米加工企業，連續12年被表彰為中國糧食生產先進縣。中國馳名商標“射陽大米”，已成為射陽一塊金字招牌。 卞小燕 / 文

惠普百億級旗艦項目簽約

浦口弄潮數字經濟“新藍海”

11月7日，南京浦口區與DXC（惠普企業服務）簽署戰略合作協議，總投資超百億元的南京國際軟件質量總部基地項目落戶浦口高新區，這也是惠普在全球範圍內唯一的軟件質量總部基地。

南京國際軟件質量總部基地項目包括軟件質量總部、軟件研發服務中心、軟件教育基地三大板塊，未來將聚焦軟件質量評估與技術支持服務，協同軟件研發及教育，打

造面向全球市場的一流軟件產業平臺。依托DXC世界500強的龍頭效應，基地將在3-5年內引進全球核心產業鏈企業100家以上，培育3-5家獨角獸企業，形成年產值百億元的產業規模，驅動浦口數字經濟向價值鏈高端攀升。

軟件與信息服務業是南京着力打造的產業地標，目前產業規模位列江蘇省第一、中國第四。

新華 / 文



1月8日，金秋的南京陽光明媚，位于金陵圖書館前的銀杏大道上的銀杏葉已有近8成變成了金黃色，整條道路披上“黃金甲”，變身美麗的“金色大道”。 宋寧 / 攝

鎮江携手微軟 打造數字經濟創新中心

11月6日，在第三屆中國國際進口博覽會上，鎮江市京口區政府與微軟（中國）有限公司正式簽訂戰略合作備忘錄，將在數字經濟多個領域開展全面合作。

此次簽約的“鎮江數字經濟創new中心”項目是中國首個以數字經濟為主題的“微軟雲暨移動技術孵化計劃”，未來將通過產業生態打造和品牌建設、創新人才培育和能力建設、科創賦能平臺和共研合作等，把京口區建設成為中國數字服務、互聯網信息、創意設計等領域的創業綠洲和工業互聯網應用轉化的示範基地。 晏培娟 / 文

無人農場“慧種地”

11月5日，天氣晴好，南通市海門區正餘鎮新岸村的1000畝水稻田裏，收割機、拖拉機協同作業，收割、翻耕、攬草、夾包一氣呵成。奇怪的是，駕駛艙裏卻空無一人。

這是海門打造的“無人農場”示範基地，引進無人插秧機、無人收割機、無人拖拉機、無人植保機等設備，可實現播種、植保、收割全過程無人操作，實現了從“會種地”到“慧種地”的轉變。該基地還運用物聯網、大數據技術打造了智慧“大腦”，通過探測頭實時傳輸視頻、圖片，智能化管理5000平方米玻璃溫室大棚內的農作物生長。如果光照太強，大棚就會自動打開遮陽網；如果濕度不夠，預埋的水管便會按設定水量噴水。 徐超 陳靜 / 文